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Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “Kocaeli İzmit’te sosyal fobi hastası Anıl Çetin, yıllardır evden

çıkamıyor. Raporlu ilaçlarla yaşamım sürdüren Çetin’in ilaç raporunun süresi doldu. Evden

çıkamayan, sağlık ekiplerini de içeri almayı reddeden Çetin için ailesi çaresiz. Baba Ahmet Çetin,

yetkihlere çağnda bulundu: “Oğlumun durumu kayıtlarda belli, lütfen yardımcı olun.”

Kocaeli’nin İzmit ilçesi Yenişehir Mahallesi’nde yaşayan 33 yaşındaki Anıl Çetin, ileri

düzeyde sosyal fobi nedeniyle uzun süredir evinden çıkamıyor. Annesini küçük yaşta kaybeden

ve çocukluğundan bu yana çeşitli sinir hastalıklarıyla mücadele eden Anıl, yaklaşık 7-8 yıldır

evin penceresinden bile dışarı bakamıyor. Raporlu ilaçlarla yaşamını sürdüren genç adamın ilaç

raporu kısa süre önce sona erdi. Ancak hem hastaneye gidememesi hem de eve gelen sağlık
ekiplerini kabul etmemesi nedeniyle rapor yenilenemiyor. Baba Ahmet Çetin, oğlunun evde

bakım hizmetlerine kayıt yaptırdıklanm ancak sonuç alamadıklarını belirtti. Kocaeli SEKA

Devlet Hastanesi'ne bağlı Evde Bakım Ekipleri eve gelse de. Anıl Çetin kimseyle yüz yüze

iletişim kurmak istemediği için sağlık ekipleri içeri giremedi. Bu nedenle rapor yenilenmesi

için gerekli olan fiziksel muayene yapılamadı. “Eve biri geldiğinde oğlumun vücudu kızarıyor,
nefes alışverişi bozuluyor, bayılma noktasma geliyor” diyen baba Çetin, oğlunun bu nedenle

geçmişte ölüm irski geçirdiğini, benzer bir durumun tekrar yaşanmasından korktuklarını dile

getirdi. ” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basında yer alan iddialar doğru mudur?

2) İzmit’teki sosyal fobi hastası Anıl Çetin’in raporunun yemlenebilmesi için Bakanlık olarak ne
yapmayı planhyorsunuz?

3) Anıl Çetin’in tedavisi için Bakanlık olarak nasıl bir çahşma planlıyorsunuz?
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